

# МИНУС ЭЛЕКТРОФИКАЦИЯ

До 2007 года все вопросы по электроэнергии в районе решало ОАО «Курортэнерго», которое многие называли монополистом. В последние годы ситуация изменилась, и первым шагом в демонополизации на рынке продажи электроэнергии решено было сделать разграничение полномочий между поставщиками электричества и владельцами электрических сетей. Таким образом, все сети остались в ведении ОАО «Курортэнерго», расчетами с потребителями теперь занимается предприятие ООО «Энергия-холдинг». Для справки: кроме Курортного района, холдинг ведет расчеты с некоторыми пригородными районами Петербурга.

Надо отдать должное ООО «Энергия Холдинг»: освоение нового рынка руководство предприятия начало с разъяснения «правил игры». Так, по обоюдному желанию была организована встреча с представителями малого бизнеса, где впервые было разъяснено содержание договора, которое теперь надлежало заключить с новым продавцом электроэнергии. Еще тогда некоторые его положения, – например, обязательная предоплата услуг – вызвали вопросы у бизнесменов. Полтора года работы показали серьезные, на наш взгляд, обоснованные недовольства работой холдинга. Все это было констатировано на заседании Общественного совета по малому предпринимательству, куда были приглашены руководители филиала Курортного района ООО «Энергия Холдинг».

С приходом новой компании в корне изменилась схема расчетов с предприятиями, в том числе малого бизнеса. Раньше в конце месяца, подобно тому как это делает каждый из нас в своей квартире, предприятия снимали показания счетчика, на основании этих показаний выставлялся счет, который в течение 10 дней оплачивался. Эта схема всех устраивала и никогда не вызывала никаких вопросов.

Новый продавец энергии начал с того, что пытался объяснить необходимость предоплаты: мол, он всего лишь оптовый поставщик, и для того, чтобы продать свою услугу, ему надо самому вначале приобрести объект продажи.

С этим можно было смириться, если бы не кабальная (по мнению представителей малого бизнеса) и, вообще говоря, непонятная схема начисления пени. По величине она, согласно договору, составляет 0,5 процентов за каждый день просрочки (даже у налоговой инспекции – 0,1%). Один из предпринимателей на заседании нашего совета привел пример: за месяц он платит 12 тыс. рублей, сумма штрафов, начисленных за год – порядка 40 тысяч рублей. Другой предприниматель недоумевает: почему при подсчете пени по авансовым платежам за период с 25.06.07 по 13.02.2008 они начислены за 471 день, когда фактически в этом периоде 240 дней?

Общее мнение: договор составлен так сложно, запутанно и неточно, что, строго говоря, многие его положения можно доказывать или опровергать только в суде, привлекая специальную лингвистическую экспертизу. И, как вытекающее из этого обстоятельства, сумма штрафов, по словам некоторых руководителей предприятий, нередко бывает пересмотрена в сторону уменьшения при личной беседе в офисе филиала «Энергия Холдинг». Это вообще никак не вяжется с «современным ведением бизнеса», «верховенством закона», а больше напоминает, по выражению одного из участников дискуссии, «разговоры по понятиям».

На заседании Общественного совета прозвучало: «Предприятия малого и среднего бизнеса, находясь в стадии становления и развития, не могут обладать достаточными оборотными средствами для оплаты авансовых платежей за какие-либо товары, работы услуги. В нашей работе контр-агентов нет. Исключение составляет ООО «Энергия Холдинг».

Тем более, у малого предприятия, где руководитель часто «и швед, и жнец, и на дуде игрец», нет возможности содержать большой штат юристов, чтобы трактовать с особыми изысками составленные договоры.

Итог обсуждения: все высказались за необходимость новой редакции договора. Участники дискуссии обратились ко всем бизнесменам Курортного района высказать свои пожелания и предложения в адрес приемной Совета по малому предпринимательству при администрации Курортного района: каб. 230А, пл. Свободы, д. 1, г. Сестрорецк, 197706; тел/факс 437-21-98. E-mail: bmv\_84\_s@mail.ru

Все полученные предложения и замечания предпринимателей района будут направлены в Общественный совет по развитию малого предпринимательства при губернаторе Санкт-Петербурга, управление антимонопольной службы, комитет по энергетике и инженерному обеспечению.

**Председатель Совета по малому предпринимательству при администрации Курортного района В.В.Гурьев**